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Excellence, Madame la Ministre d’Etat, Ministre des 
Affaires Etrangères, de l’Intégration Africaine et de la 
Diaspora, 

Mesdames et Messieurs les Ministres, 

Excellence, Monsieur le Président du Conseil 
Economique, Social, Environnemental et Culturel, 

Excellence Monsieur le Président de l’Assemblée 
Nationale, 

Excellence Monsieur le Président du Sénat, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et les 
représentants des missions diplomatiques ainsi que des 
organisations internationales, 

Mes bien chers compatriotes, 

Distingués invités,  

Chers tous, amis de la Suisse, de la Côte d’Ivoire et de la 
coopération ivoiro-suisse, Bonsoir ! 

 

Enfin, quel plaisir de nous retrouver pour fêter à nouveau 
le 1er août, comme on dit chez nous ! Bienvenue à tous à 
l’Ambassade de Suisse pour célébrer le 731ème 
anniversaire de la Confédération helvétique, et, par la 
même occasion, l’amitié ivoiro-suisse ! 

A mes bien chers compatriotes, je souhaite un excellent 
1er août - même si nous sommes le 3 -, à quelques jours 
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de la fête de l’indépendance ivoirienne, un moment, 
donc, idéal. 

Depuis l’année dernière, qui a scellé le jubilé de 60 ans 
d’amitié entre la Suisse et la Côte d’Ivoire, plusieurs 
étapes importantes ont jalonné les relations bilatérales 
entre nos deux pays, qui sont en constante progression. 
Je saisis l’occasion qui m’est donnée de parler devant 
vous aujourd’hui pour en faire un rapide survol.  

Dans l’ordre chronologique, je citerai la rencontre, en 
marge de l’Assemblée générale des Nations Unies à New 
York, entre la Ministre d’Etat Son Excellence Mme Kandia 
Camara et le Conseiller Fédéral, Ministre des Affaires 
Etrangères de la Suisse, Ignazio Cassis. Vers la fin de 
l’année 2021, le Ministre de l’Intérieur et de la Sécurité, 
le général Diomande Vagondo s’est rendu à Berne, pour 
signer trois accords de partenariats avec son homologue, 
la Conseillère Fédérale Karin Keller-Sutter, Ministre de 
Justice et Police.  

Depuis toujours, les liens entre la Côte d’Ivoire et la 
Suisse sont marqués par une forte présence économique 
suisse dans le pays ainsi que par un dense réseau de 
partenariats scientifiques. Dans ces deux domaines 
stratégiques, les récents développements sont 
prometteurs. 

En avril de cette année, j’ai signé avec le Ministre de 
l’Enseignement Supérieur et de la Recherche 
Scientifique un Mémoire d’Entente qui permet le transfert 
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de fonds suisses au Fonds ivoirien pour la Science, la 
Technologie et l’Innovation, le FONSTI. Les intérêts de 
ce capital serviront à financer des projets de recherches 
du FONSTI. 

Dans le domaine économique, la chambre de commerce 
ivoiro-suisse, la Swisscham, a été relancée en fin 
d’année dernière. L’Assemblée générale a nommé un 
nouveau directoire et adopté de nouveaux statuts. Je me 
félicite du dynamisme de cette chambre et de ses 35 
membres. Des délégations de plusieurs d’entre eux 
étaient présentes à l’Africa CEO Forum. Plusieurs 
grandes compagnies suisses choisissent Abidjan pour y 
ancrer leurs bureaux régionaux. Cela démontre, une fois 
de plus, que les conditions-cadres économiques offertes 
par la Côte d’Ivoire sont propices à l’investissement direct 
étranger, que sa position de hub régional est reconnue à 
l’international, et, enfin, que sa stabilité retrouvée porte 
tous ses fruits. Le commerce entre nos deux pays voisine 
le milliard d’euros par an, dont la balance commerciale 
est largement en faveur de la Côte d’Ivoire. Même si la 
Suisse se classe déjà 4ème importateur, il y a encore une 
marge de progression possible. Le déplacement du 
Premier Ministre au World Economic Forum de Davos, 
dans le canton des Grisons en Suisse, en mai dernier, 
aura permis de présenter les avantages compétitifs du 
pays aux  décideurs présents à Davos.  
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En sus de l’économie et de la science, la Suisse a lancé 
cette année plusieurs projets de coopération au 
développement.  

Ce portefeuille de projets cible en priorité le domaine 
social, avec un accent sur l’emploi des jeunes, les 
conditions de travail décent, la lutte contre le travail des 
enfants. Un accent particulier est mis sur des actions en 
soutien direct ou indirect au secteur du cacao durable, si 
important pour nos deux pays.   

Désireux de contribuer au développement de la zone 
Nord, nous soutenons la structure faîtière SKBo et la 
construction de pistes transfrontalières. Un programme 
de formation pour les jeunes sera également mis en 
œuvre dans cette zone, ainsi qu’une aide aux postes 
frontières. D’autres projets à vocation régionale couvrent 
les secteurs de la décentralisation, de la formation et de 
l’élevage.  

Ainsi, la Suisse félicite la Côte d’Ivoire, partenaire de 
confiance et élément central de stabilité dans une région 
mouvementée, pour sa stratégie de développement et 
d’émergence, et reste à ses côtés, comme un ami fidèle. 

Enfin, au plan multilatéral, je suis fière de rappeler que le 
9 juin dernier, la Suisse a été élue pour la première fois 
au Conseil de Sécurité de l’Onu en tant que membre non-
permanent. C’est l’occasion de se souvenir que mon pays 
est membre à part entière de l’ONU seulement depuis 20 
ans, et ce, suite à un vote populaire, un mode d’accession 
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sans doute assez rare... En cette époque troublée, quand 
l'intégrité territoriale et la souveraineté d’un Etat en 
Europe sont bafouées par une intervention militaire, à 
l’heure des crises climatiques à répétition, nous allons 
intégrer le Conseil de sécurité de l’ONU au sein duquel 
nous nous engagerons à défendre les valeurs 
démocratiques, le droit international et l’ordre 
international fondé sur des règles claires et un 
multilatéralisme fort et efficace. J’exprime ma gratitude 
envers le gouvernement de Côte d’Ivoire pour son 
soutien, signe d’une confiance réciproque qui nous 
honore. 

Avant de clore mon propos, j’aimerais remercier 
chaleureusement tout le staff de l’ambassade, pour le 
travail qu’il abat au quotidien, et tout particulièrement, 
aujourd’hui, pour sa participation à l’organisation de cette 
fête. Je ne manque pas de mentionner, par ordre 
alphabétique, tous nos sponsors, entreprises suisses 
présentes en Côte d’Ivoire et membres de la Swisscham, 
soit : Barry Callebaut, Holcim, Mövenpick Hotel, Nestlé, 
SGS, Sisag, SwissRe, Syngenta. Je les remercie 
beaucoup pour leurs contributions en nature ou en 
espèce. 

A vous tous, merci de nous accompagner chaque jour sur 
le chemin des relations d’amitié ivoiro-suisses et d’en 
faire, tous ensemble, un partenariat si fructueux ! Aux 
citoyens suisses ici présents, je renouvelle tous mes 
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vœux de santé et de prospérité à l’occasion de notre 1er 
août. 

Je vous souhaite une très belle soirée – vous aurez 
l’occasion de déguster un peu de viande séchée, de la 
raclette et du vin du canton du Valais. 

Vive la Côte d’Ivoire, vive la Suisse, et que vive l’amitié 
entre nos deux pays !  

 

 

* * * 


